

БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПРИЗЫВ

Орган Рубцовского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся, Алтайского края

№ 18(234) 10 февраля 1948 г Вторник | цена 20 к

Больше товаров ширпотреба!

Постановление Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) о проведении денежной реформы и отмене карточек на продовольственные и промышленные товары выдвигает новые задачи перед предприятиями местной и кооперативной промышленности.

Дальнейший подём материального благосостояния трудящихся в большой мере зависит не только от широкого развертывания советской торговли, но и от резкого улучшения работы местной и кооперативной промышленности по выпуску предметов широкого потребления и продовольственных товаров.

Несмотря на то, что со дня опубликования исторического постановления Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) уже прошло более месяца, ещё не достигнуто значительных улучшений в работе предприятий местной и кооперативной промышленности. Руководители этих предприятий не используют в полной мере все имеющиеся ресурсы на увеличение выпуска товаров ширпотреба, не борются за качество их, за расширение ассортимента.

Об этом свидетельствуют неудовлетворительные итоги работы местной и кооперативной промышленности за январь. Артели горногопромышленного союза, призванные выпускать для населения предметы ширпотреба, январскую производственную программу выполнили только на 63,9 процента. В числе самых отстающих артелей: артель «Октябрь» (председатель т. Кузнецов), изготавливающая и ремонтирующая обувь. Январский производственный план эта артель позорно провалила, дав 21,9 процента выполнения. Артель «Красный труженик» (председатель т. Овчинников) должна изготавливать кровати, кухонную посуду и другие железобетонные предметы домашнего обихода. Но и эта артель со своими задачами не справляется и выполнила январский план только на 26,4 процента.

Горпромкомбинат (директор т. Прибытков) выполнил программу прошедшего месяца на 83,4 процента. Также крайне неудовлетворительно работал в янва-

ре горпищепромкомбинат (директор т. Панжев).

Из вышеприведённых фактов явствует, что население города в январе недополучило на сотни тысяч рублей предметов ширпотреба и продовольственных товаров.

Больше того, на предприятиях местной и кооперативной промышленности нет настоящей борьбы за качество и расширение ассортимента выпускаемых товаров. Так, горпромкомбинат выпускает низкого качества трикотаж и обувь, некачествен ремонт обуви в артелях горногопромышленного союза. Горпищепромкомбинат очень медленно осваивает новый ассортимент кондитерских изделий.

В магазинах города не найдёшь зубной щётки, дверного замка, хорошей расчёски, интересной детской игрушки. Плохо работают бытовые мастерские по быстрому обслуживанию населения.

Недавно участники общегородского собрания работников местной и кооперативной промышленности приняли социалистические обязательства, направленные на выполнение пятилетки в четыре года. Основная цель этих обязательств—обеспечить трудящихся нашего города качественными предметами широкого потребления и продовольственными товарами, как в количестве так и в ассортименте.

Необходимо, чтобы социалистические обязательства были как можно скорее претворены в жизнь. Дело чести каждого работника местной и кооперативной промышленности занять первое место в рядах стахановцев новой сталинской послевоенной пятилетки.

Широко развернув соревнование за выполнение социалистических обязательств, работники местной и кооперативной промышленности должны прийти к открытию городской и краевой партийных конференций с производственными успехами.

Больше предметов ширпотреба и продовольственных товаров вот что справедливо требуют трудящиеся нашего города от предприятий местной и кооперативной промышленности.

Письмо сталинградцев товарищу Сталину

С горячим душевным письмом обратились к товарищу Сталину трудящиеся города Сталинграда и Сталинградской области. Отмечая историческую дату—5-ю годовщину разгрома немцев под Сталинградом, они рассказывают вождю советского народа, как возрождается хозяйство города-героя и Сталинградской области.

Крупнейшие предприятия Сталинграда—тракторный завод, завод качественных сталей «Красный Октябрь», машиностроительный завод «Баррикады», судостроительный завод, Сталинградская ГРЭС уже близки к полному восстановлению. За 5 лет восстановлено и вновь построено 822 тысячи квадратных метров

жилой площади, 39 школ, 3 больницы, театр, около 140 километров водопроводной сети, 34 километра трамвайных путей.

Самоотверженно трудится на социалистических полях колхозное крестьянство Сталинградской области. В 1947 году колхозы и совхозы области собрали высокий урожай и сдали государству хлеба на 1 миллион 867 тысяч пудов больше, чем это предусмотрено планом.

Сталинградцы торжественно обещают товарищу Сталину и впредь работать, не покладая рук, укреплять могущество Родины,

ТАСС.

Пятилетку—в четыре года

Социалистические обязательства коллектива строителей завода „Алтайсельмаш“

Мы, рабочие, инженеры техники, мастера, служащие строительства завода „Алтайсельмаш“ горячо поддерживаем призыв трудящихся героического города Ленинграда по выполнению пятилетки в 4 года.

В 1947 году мы выполнили объём капитальных работ на 30 процентов больше, чем в 1946 году, добились значительного эксплуатационного эффекта—план сдачи в эксплуатацию промышленных площадей нами выполнен на 117 процентов и по жилью на 112 процентов; улучшили свою работу и план 4-го квартала выполнили на 134 процента. Специализированные организации „Электромонтаж“ и „Союзгострой“ досрочно выполнили головной план к 5 декабря.

Коллектив строителей имеет в своих рядах более 200 стахановцев, выполнивших полторы—две нормы и взявших обязательства в 1948 году выполнить план 3-го года сталинской пятилетки за 6—8 месяцев. Это бригады т. Шипилкина, штукатуров тов. Шипулина, т. Цыбулько, электромонтажников т. Михайлова и сантехников т. Скорохатова.

Желая ускорить строительство завода, тем самым создать условия коллективу завода выпускать больше с х машин, весьма необходимо для дальнейшего развития сельского хозяйства страны, следуя патриотическому почину трудящихся города Ленинграда, мы берём на себя следующие обязательства:

1. Закончить строительство первой очереди завода „Алтайсельмаш“ к 7-му ноября 1948 года

2. Выполнить годовой план 3-го года послевоенной сталинской пятилетки к 31-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

3. Восстановить механо-сборочный цех в 1-м квартале

4. Построить цех шихтовых материалов в мае, цех формовочных земель в июле, закончить строительство стале-чугунного цеха с бытовыми помещениями в июле, малярно-упаковочного цеха с бытовыми помещениями в июле, отвально-лемешного цеха с бытовыми помещениями в июле

До конца года построить 45°0 кв. мет. жилья, выполнив годовой план на 112 процентов.

В 1-м квартале построить хлебозавод, два магазина, в мае баню-прачечную.

5. Увеличить производительность труда по сравнению с предыдущим годом на 10 процентов.

6. Снизить себестоимость строительства против плана на 2 процента.

7. Изготовить 300 000 шлакоблоков.

8. Построить 1500 кв. м. жилья для улучшения жилищно-бытовых условий строителей.

Сосредоточим все наши ресурсы, мобилируем все внутренние резервы на выполнение принятых обя-

зательств, на благо нашей социалистической Родины. Ещё шире развернём социалистическое соревнование на нашей стройке за досрочное завершение 3-го года послевоенной сталинской пятилетки.

Обязательства обсуждены и приняты на общем собрании рабочих, инженеров, техников, мастеров и служащих строительства завода „Алтайсельмаш“.

Наш участок стахановский

Слесарно-сборочный участок является лучшим в ремонтно-механическом цехе Алтайского тракторного завода им. М. И. Калинина. На протяжении 1947 года коллектив участка систематически перевыполнял производственный план. 108 процентов—вот наш показатель работы за прошлый год.

В январе мы поработали также неплохо. На 115 процентов выполнили план первого месяца третьего года послевоенной пятилетки. Одним из первых на заводе мы начали работать по методу Российского. Сейчас участок является полностью стахановским. Нет ни одного рабочего, не выполняющего нормы выработки. Три месяца подряд мне присваивается звание лучшего мастера завода. В этом не только моя заслуга, как руководителя, но и заслуга всего коллектива участка.

Сейчас мы активно включились в социалистическое соревнование за выполнение пятилетки в четыре года. На участке организовано 8 бригад, которыми охвачено 28 человек. Все они между собой соревнуются. Бригадам т. т. Рублёва, Бульба и Воронцова присвоено заводским жюри звание лучших бригад завода.

В большинстве своём слесари участка учились работать здесь в цехе. До этого они не умели держать зубило и молоток в руках. Сейчас стали квалифицированными рабочими, получили 5—6 разряды. По 1,5—2 нормы в смену даёт каждый из них.

Работа у нас сложная и разнообразная. Зачастую приходится выполнять аварийный ремонт и в очень сжатые сроки. Не было ни одного случая, чтобы по нашей вине была задержка. Коллектив добился таких высоких показателей благодаря своим жёсткости в работе и усердию в учёбе.

Все наши слесари хорошо разбираются в чертежах, читают техническую литературу. Прежде чем приступить к выполнению какой-либо работы, мы сначала подробно знакомимся с ней и когда становится всё ясным—мы приступаем к выполнению её.

Каждый слесарь нашего участка работает производительно все 480 минут в день. И, как мастер, заранее готовлю фронт работ и добиваюсь, чтобы ни у кого не было ни одной минуты простоя.

Ежедневно мы проводим десятиминутки, производственные совещания, на которых разбираем ошибки, допущенные за день, делимся опытом работы.

Проведение десятиминуток и производственных совещаний помогает нам в выполнении социалистических обязательств. Все наши силы и знания мы мобилируем сейчас на выполнение пятилетки в четыре года.

Досрочным завершением месячной программы мы встретим открытие 4 городской и 4 краевой партийных конференций.

И. Ф. Беляков, старший мастер.

К новым производственным успехам

На втором общегородском слёте молодых стахановцев

Много славных трудовых подвигов совершила молодёжь нашего города, борясь за выполнение и перевыполнение производственного плана второго года послевоенной сталинской пятилетки. 45 молодых рабочих заводов и строек встретили 30-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции выполнением трёх годовых норм, 300 передовиков—выполнением 2-х годовых норм и 6 тысяч молодых стахановцев к этой знаменательной дате завершили годовой производственный план.

Слесарю Алтайского тракторного завода им. М. И. Калинина комсомольцу Николаю Чистову по праву присвоено звание знатного слесаря завода. За два года новой сталинской пятилетки он выполнил 6 годовых норм.

8 февраля 1948 года в клубе Алтайского тракторного завода им. М. И. Калинина более двухсот передовиков производства собралось на второй общегородской слёт молодых стахановцев.

С докладом об итогах второго года пятилетки и дальнейших задачах молодёжи выступил секретарь горкома ВЛКСМ тов. Скиба.

На сцену поднимается знатная бригада слесарей Алтайского тракторного завода им. М. И. Калинина во главе с бригадиром тов. Чистовым. Он рапортует слёту молодых стахановцев о замечательных победах своей бригады.—Отвечая на призыв ленинград-

цев выполнить пятилетку в четыре года,—говорит т. Чистов,—моя бригада обязуется за четыре года выполнить два пятилетних задания.

Один за другим рапортуют лучшие люди производства, молодые новаторы стахановских методов—т. Михнев (завод автотракторного электрооборудования), Богатырёва (завод „Алтайсельмаш“), Казаковцев (дело ст. Рубцовка). Они делятся опытом своей работы.

Около года соревнуются бригады штукатуров Клары Дмитриенко („Алтаймашстрой“) и Лиды Цыбулько (стройка завода „Алтайсельмаш“). Выступает Клара Дмитриенко. Она докладывает, что бригада отлично справилась со своими обязательствами, выполнив годовое задание на 137 процентов. Не намно- го отстала от неё Лида Цыбулько: 130 процентов—показатель работы бригады за год.

В прениях выступили также тт. Туюнов (токарь Алтайского тракторного завода им. М. И. Калинина), Лавриненко (старый кадровый рабо-

чий, мастер Алтайского тракторного завода им. М. И. Калинина), Орешникова (фрезеровщица завода „Алтайсельмаш“), Каганэ (главный инженер завода „Алтайсельмаш“) и другие.

В заключение выступил секретарь горкома ВКП(б) тов. Борсеевков. Секретарь горкома ВЛКСМ тов. Скиба вручает особо отличившимся молодым стахановцам грамоты ЦК ВЛКСМ и крайкома ВЛКСМ, 270 человек получают грамоты горкома ВЛКСМ.

На слёте были зачитаны приказы руководителей предприятий и строек о премировании ценными подарками делегатов слёта.

Участники слёта единогласно приняли обращение ко всем молодым рабочим города с призывом включиться в соревнование за выполнение пятилетки в 4 года.

Под бурные аплодисменты участники слёта принимают предложение—слать приветственную телеграмму вождю народов—лучшему другу молодёжи великому Сталину

ЗА РУБЕЖОМ

Народно-освободительная армия в Нитзе заняла Ляоян

По сообщениям из Китая войска Народно-освободительной армии в Маньчжурии после пятидневных ожесточённых боёв заняла 6 февраля город Ляоян в 60 километрах южнее Мукдена. Этот город являет-

ся одной из крупных баз сопротивления гоминдановских войск. Упорные бои происходили на улицах города. Гоминдановский гарнизон понёс большие потери.

ТАСС.

